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Exercise 1

Soit la fonction f définie par : f(z) = In(ZE1).
1. La fonction f est définie sur:
Dy ={z € R\ 2t > 0} =]—00; —1[U]1;400[ . cevorrirrrieirricercnnes (01 point)

2. La fonction f est: iImpaire .........ccccccevvvrunnenneen. (01 point)

Car Dy est symtrique par rapport 0 et f(—xz) = In( :i“) = —In(&H) =
—f(=).

3. La fonction dérivée de f est :
F(2) = 2, (01 point)

4. La fonction f est : décroissante sur Dy (727 < O.ooocevvernnne (01 point)
Exercise 2 On cosidére la fonction f définie par:
fl@)=InQ2z—-1)+2z -1

1) Dy ={z €R\ 2z —1) >0} = | 3;+00[ ccceeovieriirericircne. (01 point)
2) Les limites

lim, 1 fz) = lim, 1 In(2r —1)4+2x—1= -0
limg 4o f(2) = limg—poo In(22 — 1) + 22 — 1 = 400
3) Les branches infinies
a). lim, 1 f(z) = —c0o =z = 1 est asymptote & lacourbe (Cf)...c.ccccvvvuricenne, (0.5
points)
b). lim, . joo f(z) = +00 et lim, .y oo[ 2] = 2,lim, .\ oo[f(z) — 22] =

x
+00 = (Cy) a une branche infinie dans la direction de la droite y = 2z aux

voisinage de 400 .....ccceieiiiiiiiinnn. (01 points)

4) pour tous z dans Roon a f/(2) = 525 +2 = 525 oiicccrennns (01 points)
le signe de f' > 0 sur | ;400 oo (0.5 points)

6) Le tableau de variations de f ........cccccevviiiiiiiienicnncnnn. (0.5 points)
T % +00
[ (x) +
f(z) | -00 /! +0o0

7)

a)Lafonction f estcontinue sur }%, —l—oo[ par ce que c’est une somme de deux fonctions usuelles
b)La fonction f est monotone sur |3;+oo[ (croissante strictement)

o) lim, 1 f(z) x f(1) <0



D’aprés théoréme de valeurs intermédiaire I’équation f(z) = 0 admet une
solution unique a € ]%, 1[ ............................. (01.5 points)

7) laire compris entre axe (zoz') et la courbe (C) et les deux  droites
r=1z=2

Comme f(x) > 0 Sur [1;2] alors :
S = f12 f(x)dz = f12(1n(2:c71)+2x71)d:£ = zin(2z—1)—2—3in(2z—1)+z*—2)?

S=32In(3) + Lo (02 points)
8) La courbe (Cf)...ccovvvviiiiiiiiinn (01.5 points)

Exercise 3

¢ 1 €1 41
/ nzdr = 1x4ln(x)]‘f - / 1964 dz = —zln(z) — —2*f = —e* + —
1 1

Ae(x—l)sin(m)dx = —(x—l)cos(x)]g—i—/le cos(z)dx = —(x—l)cos(m)—&—sin(x)]og =0

............................. (02 points)

1 1
T 1 1 1 1
7dac=f/ 2z(z% + 1) 2dr = = (2® + 1)2] =
/o Va2 +1 2 Jo ( ) 2( o

............................. (02 points)
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